

山东省男子篮球联赛小组赛落幕，季后赛球队正式出炉 八强过关斩将 拼搏直至终章



临沂队四战全胜，强势杀进季后赛。记者 戴伟 摄

记者 怀晓

“我之前在中国拿到金腰带，我是中国的伟丽。现在来到美国拿到腰带，对我来说意义完全不同，我觉得我是世界的伟丽。”赛后张伟丽霸气发言。

11月13日，终极格斗UFC 281冠军赛在纽约麦迪逊花园广场打响。最终，张伟丽战胜现任女子草量级冠军——美国选手卡拉·埃斯帕扎，夺回了阔别一年半的女子草量级“金腰带”。

此次赛事一共包括了5场主赛和9场副赛。张伟丽对卡拉·埃斯帕扎的挑战赛作为联合主赛上演，这是张伟丽职业生涯第三

“讲文明树新风”公益广告
新时代美德健康生活方式

人生亦擂台 王者终归来

UFC 281冠军赛，张伟丽重夺金腰带

记者 怀晓

在赢下这场比赛后，张伟丽成为继罗斯和卡拉后第3位重夺草量级冠军头衔的选手。这距离她第一次获得这项至高无上的荣誉，已经过去了三年之久。

从巅峰跌至谷底，再重新登顶。关于张伟丽，和她金腰带失而复得的故事，何其励志。

2019年8月，张伟丽战胜安德拉德，成为亚洲首位UFC冠军。2020年3月，张伟丽在卫冕战中战胜乔安娜。但这之后，她在2021年先后两次不敌罗斯，丢掉了这条金腰带。

在那之后，张伟丽学会了面对输赢，在滑铁卢中学会成长，她把大量精力投放于

记者 冯子涵

临沂四战全胜

与A组的山东华邦队一样，临沂队在B组也是四战全胜的战绩独占鳌头，强势杀进季后赛。这支实力强劲的球队在与济南队的比赛中，还上演了罚球准绝杀的好戏。

兼任球队教练的主力球员王加一，在回望整个小组赛时颇有感慨。“从开始第一场磕磕绊绊取胜，到第二场的1分险胜，我觉得我们的团队凝聚力更强了，已经做好了迎接季后赛的准备。接下来，我们会研究每一个对手，认真对待每一场比赛。”

作为球员，王加一也状态火热。他场均能够砍下21.8分，在总榜上排名第10位。实际上，不只是王加一表现突出，临沂队“全民皆兵”的风格，给球迷留下了深刻的印象。

宋晓明、王滋涵、刘晨、王雪峰等球员，都能够在不同的时间站出来为球队做出贡献。

这支球队有不少球员都曾在CUBA有过精彩表现，也正是拥有这些宝贵的比赛经验，他们能够在小组赛中乘风破浪，顺利晋级。

青年军举大旗

如果说“全胜”是临沂队的关键词，那么“年轻”一词则适用于B组的所有球队。几乎每支球队中都有大学生球员，小伙子们敢打敢拼、有冲击力、速度快的亮点，闪耀在赛场之上。

这其中，最为典型的当数济南队。据主帅周鑫介绍，他们阵中最为年长的球员是32岁的刘群，绝大多数球员都是在校大学生。与更为老到的前辈切磋，这些年轻人在实战中积累了许多经验。

济南队球员巩峻青是山东体育学院的一名学生，在小组赛首秀中拿到了12分2篮板

板的数据，当时他告诉记者：“对手的经验比我们丰富许多，我们需要多向对方学习。”

经过四场比赛的历练，巩峻青在收官战中砍下了18分9篮板的准两双数据，进步极大。

此外，临沂队阵中的00后小将刘格瑞，在对阵淄博队的比赛中交出10分9篮板的数据，也让人眼前一亮。

跟着前辈们打球，刘格瑞直言自己学到了不少：“我学到很多处理球的方式和进攻技巧，以及一些省时省力的得分手段，这比我在校园篮球中学到的更多。”

季后赛将来临

随着小组赛落幕，8支进入季后赛的球队将展开捉对厮杀，争取更进一步的名额。11月16日14:00，季后赛就将正式打响。

根据安排，山东华邦建设将在揭幕战中对阵日照迈动山外；威海恒泰毛毯对阵潍坊亿阳电工；临沂国泰君安证券对阵东营凯旋橡胶；滨州永利对阵济南开创·普利思。

季后赛1/4决赛和半决赛，将采取三战两胜交叉淘汰赛。

值得一提的是，若季后赛两支球队在第一场比赛和第二场比赛后战绩为一胜一负，则在第二场比赛结束后休息2分钟，随即开始第三场比赛。第三场比赛时间只有5分钟，最终决定晋级球队。

篮球圈盛行的那句“季后赛中无弱旅”，同样将会在山东省男子篮球联赛中得以体现。

揭幕战中，山东华邦队主帅兼球员张振楠，以场均36.3分的得分成为常规赛得分王；日照队阵中，则是由B组场均得分王贾昌伟坐镇。这两名球员的砍分大战，无疑是最大的看点。

重新洗牌后，8支球队都将迎来新的挑战。寒冬将至，热爱不减，谁将一路过关斩将，最终问鼎，让我们拭目以待。

“讲文明树新风”公益广告
新时代美德健康生活方式

敬老从心开始，
助老从我做起

孝心不是应景之谈，
而是真切地陪伴

过学习和进步。

目前，张伟丽在综合格斗赛场的战绩为23胜3负，曾创下过21连胜的骄人战绩，其中11次直接击倒对手获胜(KO)，8次降服获胜。

重夺金腰带之后，张伟丽与卡拉·埃斯帕扎、罗斯、阿曼达·努涅斯一起，成为UFC史上仅有的4位能多次拿到冠军的女选手。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：怀晓 组版：侯波

齐鲁晚报